
Publow with Pensford 

Neighbourhood Plan 

Resident Comments 

 

No. Name Comment Response 

1 Laura & David Williams Yes, we agree. We thank you for all your hard work as a team. All 

looks great for a prosperous friendly village for future families. 
 

Thank You 
 

No action needed 

2 Mark Harding I think the plan overall is very good. My main concern, living in Old 
Rd, is speeding traffic, particularly first thing in the morning and 
teatime. Therefore your suggestions on page 22 numbers 1-4 make 

perfect sense and should be implemented if ever possible. 
 

No action needed 

3 June Wilcock Yes I agree 
 

No action needed 

4 David Parnell 
Pauline Parnell 

We agree. 
 

We both consider the plan to be extremely well researched & 
explained & commend the authors. 
We believe the pedestrian access/village green & traffic restriction 

ideas to be very desirable objectives & hope all or most can be 
achieved. 

 

No action needed 

5 Hugo Pike I support the draft plan 

 
N.B. Amend: p6 Policies 2nd para - line 3 - policies 
      - line 4 – insolation 

 

No action needed 

 
Both spelling corrections 
made 



No. Name Comment Response 

6 Joyce Bryant Too few elderly people living in remote locations use Dial A Ride, 

unfortunately. 
This means the few ‘perhaps 2 or 3 persons’ remaining who really 
need the service, very rarely get the opportunity as minimum of 6 

persons are required to make the journey viable. This causes much 
disappointment. Just recently nearly every trip has been cancelled, 

and the expectation now is that this situation isn’t going to change 
unless Dial A Ride can come up with a solution so that a reliable 
service may be offered. 

 

Outside the remit of our 

Neighbourhood Plan. 
Could be an issue for the 
Parish Council to 

assess/promote demand 
and liaise with Dial-a-Ride 

7 Ruth & John Wear We are very impressed with the content of the Draft Neighbourhood 

Plan. We can’t think of any topic which hasn’t been covered! 
 

Its aims seem to have achieved a good balance of improving the 
well-being and safety of all residents combined with a 
determination to preserve the much-loved character of our area 

and its historic “gems”. 
 

The A37 continues to be a source of worry and concern to us all – 
everyone says “something must be done” but the ultimate answer 
has to be a by-pass – though maybe not in our lifetime! 

Regarding speed limits in the area, as residents of Old Road we 
witness on a daily basis the use of our road as the proverbial rat-

run with the cars being driven at totally reckless speeds with no 
regard for pedestrian safety. 
 

We wish the plan every success! 
 

No action needed 

 
 

 
 
 

 
 

 
No change required: the 
Traffic and Transport 

section already highlights 
these concerns. 

8 Lynne Lloyd YES I agree mostly 
 

What will happen to the Millennium Woods behind Station 
Approach? Who is going to maintain them and keep them cut below 
a reasonable height? 

 

No action required:  
 

responsibility for this 
woodland lies with the 
Woodland Trust 

9 Dr A. Flack Great – but let’s make sure these things actually happen! 

 

No action needed 



No. Name Comment Response 

10 Mrs Naomi Rawlinson As a resident on Birchwood Lane, I fully support reduced speed 

limits in Pensford and struggle to understand how it is 60mph on 
the section of the A37 that Birchwood Lane leads on to. There are a 
number of residents here and our only way to walk into the village 

involves us walking on a 2ft wide pavement next to speeding 
cars/lorries/bikes either all the way on the A37 or at least down to 

Old Road. To get from our lane to Old Road involves 2x road 
crossings at blind sections of the A37. With 2 young children it is 
scary for us. Many other pedestrians also come from the centre of 

the village to our lane to get to Lords Wood 
(visitors/tourists/joggers/dog walkers) so it is a very busy section 

of the road – yet very dangerous for all pedestrians and cyclists. 
 

No changes required: see 

above comments (No. 7). 
Also our Neighbourhood 
Plan already specifically 

highlights the dangers of 
A37 from Chelwood 

roundabout. 

11 Jean & Richard Stevenson Yes, we agree 
 
We particularly support the plan to extend the village green 

Yes we would support a contribution to the Memorial Hall upkeep 
 

I would love to be able to read Page 9 – the scale is too small for 
my eyesight! 
 

No action needed 

12 Janet Ogilvie Yes, I do agree with the plan. I think a roundabout at the 
A37/B3130 essential. Also I think there should be no right turn into 

Parsonage Lane when the roundabout is in place. 
 

Not sure about raising the pavement on Pensford Hill as the lorry 
wing mirrors come dangerously near pedestrians now & a higher 
pavement would make it worse.  

No changes required: 
these concerns are 

already addressed in the 
Traffic and Transport 

section 
 
 

 
 

13 Lisa Coles Yes – Agree 
 

No action needed 



No. Name Comment Response 

14 Laura Baxter Page 19 – Action Policy 3 

As a trustee of the Memorial Hall I am pleased to hear that the Plan 
supports the Memorial Hall. What kind of support is being 
proposed? Funds? Advice? When and how would this support be 

provided? 
 

Page 25 – Action Policy 5 Car Parking 
This policy comments “This could include the more effective use of 
the Memorial hall car park.” 

The memorial car park is managed by a registered charity, Pensford 
Memorial Playing Field and Village Hall. The income for the hall is 

generated by hiring out the hall to local groups such as the toddler 
group and to general members of the public. The hall is hired with 
the use of the car park. The hall can be hired at any time of the 

day. The car park is not very large for those hiring the hall and we 
have problems with this at the moment. 

Unfortunately, as it currently stands the car park cannot be used as 
an overflow car park for the village. Without spaces for the hall 
users to park, particularly bearing in mind there is nowhere else to 

park in Pensford, we would not be able to let the hall. Without the 
income we would not have the income to keep the hall going. 

The car park would have to be extended if it were to be used 
regularly by non-hall users. This is something that would need to be 
discussed with the charity’s trustees. If the extension was on land 

owned by the hall this would mean reducing the size of the playing 
field, a valuable village asset in itself. 

 
Page 25 – Action policy 6 Street Lighting 

As a resident of Church Street I do not wish to have street lighting 
on our street. One of the things I love about Pensford is that it is 
dark at night, you can see the stars. Before pursuing the provision 

of lighting on Church Street I think that the residents of the street 
should be consulted specifically on this issue. There are also many 

bats who live in Pensford Church Tower on Church Street. 

No change required: see 

final paragraph of 
Rationale for Environment 
and Leisure CAP 4.  

 
 

 
Changes made to Traffic 
& Transport CAP 5 the 

final sentence of which 
now reads: 

 
“This could include 
discussion with the 

Memorial Hall 
Management Committee 

and Trustees to see 
whether and how the use 
of the Hall car park could 

help to provide additional 
parking for residents and 

visitors.” 
 
 

 
 

 
 

 
A new final sentence 
added to CAP 6 Street 

Lighting: 
“Decisions on street 

lighting should be taken 
in consultation with local 
residents and should 

consider the impact on 
wildlife.” 

 
 
 



No. Name Comment Response 

15 Kurt & Scarlett Swallow “Yes, we Agree” 

 
We would also like residents to be encouraged to turn off 
unnecessary outdoor lighting. This would not only help the 

environment but would be a good “buy in” for residents to make 
them more aware of the protected bats using Pensford as a flight 

zone. 
 

No action needed 

 
 

16 John & Julie Ford Yes!  We do whole heartedly agree with the plan. 
 
Thankyou team for all your hard work so far. 

 

No action needed 

17 Sarah Kelly Yes, I agree 

 

No action needed 

18 John Kelly A really thoughtful piece of work. Thank you. 

 
Yes I agree with 99%. Like the ‘One off road car parking space per 

bedroom.’ 
 
Driving on the lanes surrounding the village is already fraught. 

Additional traffic is therefore not desirable. 
 

Not sure whether 
a) Business and technology section is flogging a dead horse 
b) Is in part contradictory 

 
Does plan sufficiently recognise that Pensford is in essence a 

commuter village. 
 

No action needed 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

No action needed 
 



No. Name Comment Response 

19 Nigel Chambers 

(Pensford School 
Governor) 

The Traffic & Transport Community Action Policy 3 – Footpaths is 

absolutely crucial for the Pensford Primary School. At present 
access to the playing fields is extremely difficult given the lack of 
pavement and the lack of sight lines on the road. A route utilizing 

an adjacent field and existing paths should be explored with BaNES 
Highways. 

 
Similarly Action Policy 1&2 (Traffic & Transport Community) should 
be used to improve means of keeping HGVs on the A37 and off the 

pavements. At Pensford School extra protection should be provided 
at the sloping ramp to the playground opening up the possibility of 

the school using the ramp for school access. 
 
Given the high levels of diesel in use on the A37 steps should be 

taken to monitor for air pollution (nitrous oxides) in the school 
playground etc. 

 

Already included as an 

Aim in Traffic and 
Transport section 
 

 
 

 
No changes needed: 
action for Local and 

School authorities 
 

 
 
Added as CAP 5 in 

Environment and Leisure. 
This was already 

highlighted in earlier 
consultation. 
 



No. Name Comment Response 

20 Peter Moore CAR PARKING 

The Memorial Hall committee are responsible for the maintenance 
and upkeep of the Car Park. There is an informal acceptance that 
residents and visitors will be allowed to use the car park provided 

hall hirers have no objection. There are very few occasions during 
the year when hirers require its exclusive use, examples would be 

the 10K and a recent wedding. In addition the car park is regularly 
used on a short stay basis by parents dropping off children at 
school and by teachers who have taken to parking there all day. 

Regular use is made by walkers, the mobile library and the play 
bus. 

Everything seems to work and I see no reason why anyone should 
think that there is a need to look at more effective use of the car 
park. 

 
Extending the village green is in my opinion a complete waste of 

time and effort. One has to try and be realistic; an extension of a 
small piece of grass will not enhance a ‘village feeling’. 
Unfortunately, modernisation and the loss of facilities have turned 

Pensford in to no more than a ‘commuter village’. Certainly a small 
and diminishing number of residents are working to preserve the 

village idea and culture but they are slowly losing the battle. 
If the green is extended then this will not only cause more traffic 
disruption but will simply result in the loss of 7 car parking spaces 

in an area where there remains a need. 
 

Street lighting – Are they really necessary? We have lived for years 
and years without lights and I for one do not want more light 

pollution. I remain happy to carry a reflective coat and carry a 
torch. 
 

 

Changes made: see No. 
14 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
No changes made: 

Environment and Leisure 
CAP 1 reflects strong 
community support for 

this plan expressed 
during the Open Days in 

March 2016. 
 
 

 
 

See No 14 for changes 
made 

 
 
 

 
 

 
 



No. Name Comment Response 

21 Colin Taylor The draft Plan is beautifully written and very well presented. It 

appears to cover all the points raised during twenty or more 
meetings of the Steering Group, from the Questionnaire Returns, 
and from the two Open Days. 

 
I have some reservations about some of the wording:- 

 
Page 11, Policy No.4 
The insistence upon a parking space for every bedroom planned 

goes against our determination to work towards sustainability. 
Imaginative ideas such as better public car parking with bus stop 

access seem to be lost. 
 
Page 10, Sheltered Housing. 

I am very concerned about the word “relocate” on page ten. On 
balance, the present sheltered housing as well as the rest of 

Hillcrest is a very pleasant place to live, well above the A37 noise 
and pollution and with a stable and supportive population. 
New affordable housing may well be better placed around Publow 

Lane, nearer amenities but away from the A37 and with better 
walking access to the centre of Pensford. 

 

No action needed 

 
 
 

 
 

Changes have been made 
to Housing and 
Development Policy 4 to 

clarify and expand the 
Policy 

 
 
 

Text added to underline 
the voluntary nature of 

any residents’ relocation. 
 
 

22 Geoffrey & Valerie Hunt Housing & Development Policy 4 Parking 

For new dwellings a ratio of one off-road car parking space per 
bedroom is excessive and not necessary needed. 
 

This will greatly limit any new housing including any new two and 
three bedroom housing within the housing development boundary. 

 
We do not agree with this 
 

Changes made: See 

response to No. 21 
 



No. Name Comment Response 

23 Charles Tricks & Julie 

Parker 

We are very happy with this draft plan. 

Nothing we disagree with. 
 
 

 

No action needed 

 



No. Name Comment Response 

24 Sandra Hallett 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

Most of the community plans are obviously needed but also very 

difficult to actually make happen. Where as yellow lines in 
dangerous areas are an obvious ‘knee jerk’ reaction, they are not 
always the answer e.g. High St, Hillcrest, Old Road. These yellow 

lines which have reduced parking actually speed the traffic up! as 
mentioned making it a ‘rat run’. As there is a divide of roads it 

would make more sense to make a defined junction between Old 
Road, Hillcrest & top of High Street. Please see my illustration. Also 
the introduction of a gentle speed reducing ramp across the top of 

High St and Hillcrest, the type that are used at zebra crossings. 
 

A roundabout at the top of Pensford Hill A37 & B3130 is by far the 
best suggestion to not only slow traffic down but to improve access 
safety from the B3130 onto the A37. Keep the 30mph limit up to 

The Travellers Rest Pub! 
 

The ‘Village Green’, another area that is dangerous for pedestrians 
and vehicles. The suggestion to extend the green area up to the 
lock up is good but at the same time there would be a need to 

widen the vehicular area at the other end – this is probably one of 
the most difficult areas to navigate with any vehicle, including 

larger vehicles such as oil tankers and delivery lorries. The green 
would have to made into a semi roundabout to allow ease of traffic 
flow or there would be more danger to pedestrians 

 
 
Comment in document related to Picture 9 on page 19 

Pretty picture but does not reflect any road widening which is 
greatly needed. 

 
Comment in document related to Children’s Play on page 10 

The childrens play area is outdated and in the wrong place, unless 

you know it is there its completely hidden. Play area on the corner 
of Wells Rd/Norton Lane is brilliant and what Pensfords area should 
resemble. 

 
 

Changes made by adding 

the provision of “sleeping 
policemen” in High 
St./Old Rd. to the list of 

suggestions in the 
Introduction to the Traffic 

and Transport section. 
Traffic calming to reduce 
speed and improve safety 

was identified as a major 
issue during public 

consultation. 
 
No action needed 

 
 

No action needed : see 
response  to No. 20 
 

 
 

 
 
 

 
 

This is an artist’s 
impression: Traffic 

Engineers would ned to 
assess the practicalities 
 

No response needed: an 
issue for the Memorial 

Hall Management 
Committee. 
 

 



No. Name Comment Response 

 

Sandra Hallett (continued) 

 

 

 

Thank you for these 
helpful suggestions. 
 

 
 

 
 

 

 


